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ВВЕДЕНИЕ

Цель производственной практики – получение профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности.

Задачи производственной практики:

· освоение методов проведения обследования бизнес-процессов организаций или предприятий;

· изучение методологии разработки прикладного программного обеспечения, языков программирования и работы с базами данных;

· проведение анализа деятельности организации; выявление информационных потребностей пользователей; формирование требований к информационной системе;

· разработка и внедрение автоматизированных информационных систем (анализ исследуемой предметной области; формализация задачи; программирование);

· овладение навыками разработки технического задания при проектировании информационных систем, обоснованного выбора программного обеспечения для решения прикладных задач, опытом разработки структуры программного кода ИС, верификации структуры программного кода ИС относительно архитектуры ИС и требований заказчика к ИС.

Вид практики: производственная практика.
Тип практики: практика по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности.

Практика проводится для очной формы обучения на 3 курсе в июне–июле, в течение 6 недель; для очно-заочной формы – на 4 курсе в июле, в течение 2 недель.
1 Содержание выполняемых работ и заданий
1.1 Ознакомительный этап
Обследование бизнес-процессов предприятия. Общая характеристика деятельности предприятия. Функциональная и организационная структура предприятия. Информационные потребности предприятия.
Анализ деятельности предприятия. Статус предприятия. Цель и миссия предприятия. Характеристика управления информационными, материальными и финансовыми потоками; технологии сбора, хранения, анализа, обработки и передачи информации.
1.2 Стажировка
Разработка технического задания при проектировании. Системная архитектура проекта. Описание технологии создания выбранного проекта, обоснование выбора среды программирования. Согласование с заказчиком требования к информационной системе.
Этапы реализации проекта. Зафиксировать этапы и динамику процессов управления информационной системой, полученные непосредственно при стажировке, и системный анализ эффективности организации и реализации процесса управления автоматизированной информационной системой на основе сопоставления их с теоретическим представлением.
1.3 Оформление результатов практики
Анализ полученных результатов, формирование выводов (в соответствии с заданием на практику). Демонстрация решения задач с применением методов и средств программирования.
2 Формы отчетности по практике
2.1 Отчет о практике

Отчет о практике обучающиеся  выполняют индивидуально и в соответствии с требованиями ГОСТ 7.32 – 2001, изменение №1.

Отчет о практике – основной документ, характеризующий работу студента во время практики.

Объем отчета не менее 30 страниц (без списка использованной литературы и приложений). Текст отчета должен быть отредактирован и напечатан с соблюдением правил оформления научных работ, предусмотренных ГОСТ.
Отчет по практике должен содержать следующие основные разделы:

· титульный лист,

· задание (печатается с двух сторон),

· реферат,

· содержание,

· введение,

· основная часть,

· заключение,
· список использованных источников (включая интернет-ресурсы).

Содержание основной части пояснительной записки следует делить на разделы и подразделы.
Во введении обосновывается актуальность выбранной темы, т.е. предметной области, а также выбранной технологии и инструментальных средств проектирования и разработки.

Пояснительная записка оформляется на листах формата А4. При оформлении текста используется шрифт Times New Roman 14 пт, интервал полуторный; поля должны иметь следующие размеры: левое – 30 мм, правое – 10 мм, верхнее – 25 мм, нижнее – 20 мм.

Нумерация страниц должна быть сквозной, порядковый номер листа ставится внизу по центру. Абзацы в тексте начинают отступом, равным 5 знакам. 

В приложении приведены примеры оформления титульной страницы отчета, отзыва руководителя, задания на практику и списка источников. Бланки можно скопировать с сайта кафедры информационных технологий http://kit.sutd.ru.

2.2 Презентация по материалам практики

Обучающиеся выполняют и демонстрируют слайды с основными страницами спроектированной информационной системы в графическом оформлении, необходимыми текстовыми комментариями и графическими материалами, разъясняющими бизнес-процесс. Операции на диаграмме должны следовать в хронологическом порядке, который определен в приведенном описании бизнес-процесса.

3 Рекомендуемые темы по производственной практике

1. Разработка веб-сайта и базы данных для конкретного предприятия.

2. Разработка системы  распределения пользовательской нагрузки на веб-сайт.

3. Создание Интернет-магазина конкретной компании.

4. Разработка рекламно-информационного сайта и базы данных для конкретной компании.

5. Разработка прототипа информационной системы для конкретной компании.

6. Разработка фрагментов системы автоматизированного проектирования Web-сайтов, порталов.

7. Разработка базы данных и интерфейсов системы автоматизированного проектирования для конкретного предприятия или организации.

8. Использование разноуровневых методов и веб-технологий для создания информационной системы.

9. Разработка информационного и программного обеспечения для автоматизации конкретных процессов на конкретном предприятии или организации.

10. Разработка технологии представления знаний в компьютерной системе для реализации конкретной информационно-аналитической деятельности предприятия.

11. Разработка прототипа ИС управления информационными ресурсами конкретного предприятия (компании).
4 Перечень контрольных вопросов

1. Классификация ИС.

2. Назначение модели «как есть».

3. Определение понятия «жизненный цикл ПО ИС».

4. Классификация процессов жизненного цикла.

5. Стадии процесса канонического проектирования ИС.

6. Состав проектной документации на ИС.

7. Состав ТЗ на разработку ИС.

8. Понятие типового проекта. 

9. Критерии оценки типового проекта

10. Определение понятия «бизнес–процесс».

11. Принципы структурного моделирования.

12. Назначение контекстной диаграммы.

13. Состав  и назначение диаграмм деятельности.

14. Содержание операций проектирования.

15. Состав  и назначение интерфейсов ERwin.

16. Состав и функции диаграмм. 

17. Взаимосвязи между диаграммами.

18. Основные понятия реинжиниринга бизнес процессов.

19. Кросс-функциональное решение проблем. Примеры успешные внедрений.
5 Типовые контрольные задания по результатам прохождения ПРАКТИКИ
Компания дистрибьютор "МЕД" закупает медицинские препараты отечественных и зарубежных производителей и реализует их через собственную дистрибьюторскую сеть и сеть аптек. Планирование закупок компания осуществляет на основании статистики продаж, которую предоставляют сеть аптек и дистрибьюторы. Компания осуществляет доставку медикаментов, как собственным транспортом, так и с помощью услуг сторонних организаций. Компания имеет собственный склад для хранения медикаментов. В процессе выполнения практического задания проводится анализ и оформление результатов обследования деятельности гипотетического предприятия "МЕД", и на его основе разрабатываются документы, необходимые для настройки типовой ИС.

По итогам проведения обследования сформировать следующие документы:

1. Предварительная информация

В начале обследования провести предварительный сбор информации о компании, по итогам которого получить следующие данные:

· краткая информация о компании (профиль клиента);

· цели проекта;
· подразделения и пользователи системы.

На основе предварительной информации сформировать и согласовать с заказчиком общее представление о проекте. Видение выполнения проекта и границы проекта - документ, который кратко описывает, в каких подразделениях и в какой функциональности будет внедряться ИС.

2. Анализ существующего уровня автоматизации.

Составляется список программного обеспечения, используемого в компании, и приводятся данные об использовании этих пакетов в каждом из подразделений организации.

Общие требования к ИС. Формулируются общие требования к функциональности разрабатываемой системы. Устанавливается перечень и структура документов, которые должны формироваться системой.

3. Описание системы учета. Описание системы учета включает в себя следующие документы:

· учетная политика компании;
· план счетов и используемых аналитик;
· список типовых хозяйственных операций и их отражение в проводках;
· описание справочников. По каждому справочнику, проектируемому в системе, дается описание необходимой иерархической структуры;
· организационная диаграмма. Организационная диаграмма используется для отражения организационной структуры подразделений предприятия и их зон ответственности.

4. Описание состава автоматизируемых бизнес-процессов. Все бизнес-процессы компании должны быть перечислены в общем списке и каждый должен иметь свой уникальный номер.

Диаграммы прецедентов. Для выделения автоматизируемых бизнес-процессов и их основных исполнителей используются диаграммы прецедентов.

5. Физическая диаграмма. Физическая диаграмма служит для того, чтобы описать взаимодействие организации на верхнем уровне с внешними контрагентами. Составьте физическую диаграмму в соответствии с описанием деятельности компании дистрибьютора МЕД.

6. На основании описания деятельности компании, выделите основные бизнес-процессы и занесите их краткое наименование в таблицу со следующим содержанием:

	Номер бизнес-процесса
	Наименование бизнес-процесса

	 
	


7. На основании общего описания бизнес-процесса "Планирование закупок и размещение заказов поставщикам" составьте диаграмму действий, которая показывает участников процесса, выполняемые каждым участником операции и взаимосвязь между ними. Операции на диаграмме должны следовать в хронологическом порядке, который определен в приведенном описании бизнес-процесса.

Заключение

Защита отчета по практике осуществляется перед комиссией, назначенной заведующим кафедрой из числа штатных преподавателей кафедры. Членами комиссии задаются вопросы, связанные с научными и практическими результатами практики. Дифференцированная оценка выставляется научным руководителем кафедры с учетом отзыва руководителя практики.
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